Métropole juin 2021 sujet 1
CORRECTION Yohan Atlan © www.vecteurbac.fr
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EXERCICE A — Performance d’une voiture électrique au démarrage (10 points)

1.

Le référentiel adopté pour les valeurs de la vitesse indiquée par le compteur de la voiture est le
référentiel terrestre.

2.
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3.

« On choisit de modéliser la dépendance entre la vitesse et le temps par une relation de
proportionnalité ». C’est donc une fonction linéaire de type v =Kkt

Calculons le coefficient directeur :
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v(t) =35t+ C,

V0=O
DoncC; =0
v =35t
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Or
_dx
MirT:

1
x(t) = 7 X 3,5t2+0C,
x(t) = 1,75t + C,

XO = 0

DoncC, =0

| x() =1,75t2 |
Pourt=8,3 s

x(t=8,3) = 1,75 x 8,32

x(t=8,3) =120t
La distance nécessaire pour réaliser ce test est de 120m. C’est une petite distance pour une voiture.

t' ==
2
Pour la vitesse
v(t) =3,5¢t
v(t) =35t
t

v(th) 35t t 37 1

v(t) 35t t t 2

La vitesse atteinte est divisée par 2 lorsque la durée d’observation est divisée par deux

Pour la distance

x(t) = 1,75 t?
x(t) =1,75t"?
t 2
xt) 175t7  t? v\ (3 _<1>2_1
Sz \t) o \t] \2) 4

x(t) 1,75 t2

La distance parcourue est divisée par 4 lorsque la durée d’observation est divisée par deux
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6.

Systeme {voiture}

Référentiel terrestre supposé galiléen
D’apreés la deuxieme loi de newton :

., R
YFoyt = ma
YFoxt = ma

SFeye = 1,6.10% X 3,5

SFey = 5,6.10% N

7.
Méthode 1 :
AE¢ = Ecfinale — Ecinitiale
1 2 2

1

Déterminons le temps pour parcourir 100 m :
x(t) = 1,75 t2
1,75 t2 = x(t)
2 _ X®
1,75

. x(t)
— 1,75
o 100
~ 1,75

t=7,6s

Déterminons la vitesse a 100 m :

v(t) = 3,51
v=35x%76
v=27m.s !

Déterminons la valeur de la variation d’énergie cinétique de la voiture lorsqu’elle a parcouru une distance
de 100 m :

1 2

1
AEc = 7% 1,6.103 x 7,62

AEc =56.105 |
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Méthode 2 :

Théoréme de I'énergie cinétique : La variation d’énergie cinétique entre deux points A (initial) et B (sol) est
égale a la somme des travaux des forces:

AE¢ = SWag(F)

AE. = F.AB

AE: = F X AB X cos ()

AE: = 5,6.103% x 100 X cos (0)

AE¢ =5,6.10°] |

Diagramme énergétique :

Energie E’nergie
électrique R Moteur meécanique R
électrique
Energie
thermique
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